
  2 شناسي زيست

  ....................در برخورد زامه با مام ياخته و نفوذ در آن  -1

  رسد. هاي انبانكي مي اي عبور كرده و ياخته ) زامه با فشار از لايه ژله1

  شود. ) غشاي زامه به غشاي مام ياخته اوليه ملحق مي2

  دهد. ها رخ مي هاي ديگر بعد از ادغام هسته ود زامه) تشكيل جدار لقاحي براي جلوگيري از ور3

  شود. هاي انبانكي مي تن سبب هضم ياخته هاي تارك ) آنزيم4

  ....................شود و  تبديل مي ....................مام ياخته بعد از تكميل كاستمان خود به  - 2

  كند. ا آغاز مي) تخمك ـ بعد از گذشت يك روز و نصفي تقسيمات رشتماني خود ر1

  كند. ) مام ياخته ثانويه ـ بعد از گذشت يك روز و نصفي تقسيمات رشتماني خود را آغاز مي2

  كند. ) تخمك ـ بلافاصله تقسيمات رشتماني خود را آغاز مي3

  كند. ) مام ياخته ثانويه ـ بلافاصله تقسيمات رشتماني خود را آغاز مي4

  »....................در حين انجام زايمان «كند؟  طور صحيح كامل مي ا بهچند مورد از جملات زير عبارت مقابل ر - 3

  .كند مي پاره را شامه درون هكيس و وارد فشار پايين سمت به جنين سر ابتدا درالف) 

  .كنند تزريق مادر به توسين اكسي زايمان به دادن سرعت براي توانند نمي پزشكانب) 

  .شود مي خارج رحم ازآخر سر نوزاد و در  بدن ابتدا طبيعي طور بهپ) 

  .است همراه زايمان دردهاي با رحم هاي ماهيچه انقباض شروعت) 

  مورد 1) 4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4) 1

هايي از كامـل   ترتيب در چه ماه به» هاي جنسي ها، مشخص شدن اندام گيري تمام اندام هاي خوني، شكل هاي اصلي، نمو رگ تشكيل شدن اندام« - 4
  دهد؟ جنين رخ مي

  ) انتهاي ماه اول ـ انتهاي ماه اول ـ ماه دوم ـ انتهاي ماه سوم2  ) انتهاي ماه اول ـ ماه دوم ـ ماه دوم ـ انتهاي ماه سوم1

  ) ماه دوم ـ ماه دوم ـ ماه سوم ـ ماه ششم4  ) ماه دوم ـ انتهاي ماه اول ـ انتهاي ماه سوم ـ ماه ششم3

  باشد؟ آلا و زنبورعسل صحيح مي قزل كدام گزينه درباره لقاح ماهي - 5

  ها دو لاد هستند. كنند و در زنبور تمام زاده ها درون آب لقاح مي آلا گامت ) در ماهي قزل1

  كند. ها ندارند و در زنبور والد نر با تقسيم رشتمان ياخته جنسي توليد مي آلا عوامل محيطي نقشي در آزاد شدن گامت ) در ماهي قزل2

  كند. لاد بكرزايي مي شود و در زنبور ياخته تك آلا تعداد زيادي گامت توسط هر دو والد همزمان آزاد مي ل) در ماهي قز3

  شود. شود و در زنبور ملكه با تقسيم كاستمان ياخته جنسي توليد مي اي در ماهي نر منتقل مي آلا تخمك به درون حفره ) در ماهي قزل4

  شد؟با درباره كرم كبد كدام گزينه صحيح مي - 6

  باشد. ) همانند كرم خاكي نوعي كرم پهن مي2  ها در بين رحم و بيضه قرار گرفته است. ) تخمدان1

  باشد. تر مي ها بيش ها از حجم بيضه ) حجم تخمدان4  باشد. ) اين جاندار داراي لقاح دو طرفي مي3

  ....................گفت  توان نمي - 7

  .چسباند مي هم به را ها تخم لقاح، از پس كه دارد يهاي ژل و چسبناك ديوارهاي تخمك دارند خارجي لقاح كه جانوراني در) 1

  .كند مي محافظت جنين از تخم اطراف در ضخيم هپوست وجود گذار تخم جانوران در) 2

  .شود مي مرتبط مادر خون با جفت نام به اندامي طريق از و آغاز را نمو و رشد مادر رحم درون جنين دار، جفت پستانداران در) 3

  كند تا مراحل رشد و نمو را كامل كند. ، جنين از غدد شيري موجود در رحم تغذيه ميدار هكيس پستانداران در) 4

  باشد؟ هاي زير صحيح مي يك از تعريف كدام - 8

  .كند مي رشد خاك زير افقي طور بهباشد كه  نوعي ساقه زيرزميني مي رونده،ه ساق) 1

  .دارد جانبي و انتهايي جوانه هوايي هساق همانند و كند مي رشد خاك زير افقي طور به ساقه، زمين) 2

  .است شده متورم آن در غذايي هماد هذخير علت به كه است زيرزميني اي ريشه غده،) 3

  اند. متصل آن به خوراكيغير هاي برگ كه دارد مانندي كمهد و كوتاه زيرزمينيِ ساقه پياز،) 4

  باشد؟ دهنده چه بخشي مي ب) و (پ) نشانهاي (الف)، ( هر كدام از قسمت - 9

  ) الف) ساقه، ب) كال، پ) ريشه1

  ) الف) كال، ب) ساقه، پ) ريشه2

  ) الف) ساقه، ب) ريشه، پ) كال3

 ) الف) ريشه، ب) ساقه، پ) كال4
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  ....................در تكثير گياهان به روش غيرجنسي  -10

  شود. وليد گياه جديد استفاده ميهاي رويشي گياه براي تكثير و ت ) معمولاً از بخش1

  ) در روش پيوند زدن گياه پايه ميوه مطلوب دارد.2

  توان استفاده كرد. ) در روش خوابانيدن از هر قسمت ريشه و ساقه مي3

  هاي رويشي گياه استفاده كرد. توان از بخش ) براي قلمه زدن نمي4

  هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت درباره ساختار گل كدام - 11

  باشد. ) مادگي واحد سازنده برگچه مي1

  باشند. هاي كامل مي جنسي از نوع گل هاي تك ) گل2

  ها را دربرگيرد. باشد تا ساير بخش ) نهنج در همه گياهان به شكل فرورفته و گود مي3

  اند. ) تمامي ساختارهاي گلبرگ، كاسبرگ، مادگي و پرچم روي نهنج قرار گرفته4

  ....................خزه در گياهان گلدار برخلاف  -12

  كند. ) در توليدمثل جنسي، ياخته جنسي نر با ياخته جنسي ماده لقاح مي1

  ) ياخته جنسي نر همانند ياخته جنسي نر در جانوران وسيله حركتي دارد.2

  اي بايد تشكيل شود. ) براي انتقال ياخته جنسي نر ساختار جداگانه3

  رساند. باشد و ياخته جنسي ماده خود را به ياخته جنسي نر مي مي) ياخته جنسي نر فاقد وسيله حركتي 4

  باشد. مي ....................كند كه حاوي  انجام داده و توليد دانه گرده رسيده مي ....................تقسيم  ....................درون كيسه گرده يك ياخته  -13

  لاد ـ كاستمان ـ دو ياخته دو لاد) دو 2  ) تك لاد ـ كاستمان ـ دو ياخته تك لاد1

  ) دو لاد ـ رشتمان ـ دو ياخته دو لاد4  ) تك لاد ـ رشتمان ـ دو ياخته تك لاد3

  ....................توان گفت  مي -14

  .كند يم ايجاد را دانهدرون  نام به بافتي متوالي هاي تقسيم بااصلي  تخم) 1

  .شود مي تشكيل گرده هلول آن رشد از و كند مي رشد شيه زايياخت بپذيرد، را گرده كلاله كه درصورتي) 2

  .شود مي تشكيل اصلي تخم ،اي دو هسته هياخت با ها زامه از يكي آميزش از) 3

  .شود مي ديده مايع صورت به دانه درون بافت نگيرد، انجام سيتوپلاسم تقسيم اما شود، تقسيم ضميمه تخمِ ههست اگر) 4

  باشد. مي .....................پستانداران ....................اندوخته غذايي تخمك  ،....................به علت در دوزيستان  - 15

  كم -همانند  -كوتاه ينيدوره جن) 2      كم -برخلاف -كوتاه ينيدوره جن) 1

  يادز -همانند -ينمادر و جن ينب يعدم ارتباط خون) 4  يادز -برخلاف -ينمادر و جن ينب يعدم ارتباط خون) 3

  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام عبارت  -16

  ، در آينده نقشي در تغذيه جنين دارد.4همانند بخش  2) بخش 1

  شود. گذاري فرد باردار مي ، در آينده مانع تخمك3برخلاف بخش  1) بخش 2

  سازد. هاي مختلف جنين را مي ، در آينده همه بافت4برخلاف بخش  3) بخش 3

  گردد. ، در آينده بر قطر هر دو نوع رگ خوني آن افزوده مي1انند بخش هم 4) بخش 4

  است؟ نادرستطور معمول، كدام مورد درباره هر ياخته يك گل دو جنسي كه توانايي انجام لقاح را دارد،  به -17

  شود. ) در بخش متورم مادگي يافت مي2    ) فاقد بخش حركتي است.1

  لاد (هاپلوئيد)ي است. اي تك ) حاصل رشتمان (ميتوز) ياخته4  دارد. تن (كروموزوم) ) تنها يك مجموعه فام3

  است؟ نادرستكند،  طور معمول، كدام عبارت، درباره نوعي پرده جنيني كه به ديواره رحم مادر نفوذ مي به - 18

  يابد. ) تحت تأثير نوعي پيك شيميايي توسعه مي2  شود. ) باعث اختلاط خون جنين و مادر مي1

  هاي بلاستوسيست است. ) حاصل تقسيم و تمايز تعدادي از ياخته4  مواد مغذي به جنين نقش مؤثري دارد.) در انتقال 3

  ؟ترِ دانه گرده رسيده گياه كدو، درست است كدام عبارت، درباره ياخته بزرگ -19

    .كند چهار ياخته متصل به هم را ايجاد مي )1

  سازد. با انجام تقسيمات متوالي، لوله گرده را مي) 2

  يابد. لاد (هاپلوئيد)ي، تمايز مي به بخشي حاوي سه هسته تك) 3

 دهد. انجام مي در درون لوله گرده، يك تقسيم رشتمان، (ميتوز)) 4

 

  



  ....................طور معمول، در صورت تشكيل جفت و وقوع بارداري در انسان،  به - 20

  يابد. افزايش مي هاي ديگر، مقدار ترشح استروژن و پروژسترون ) با بلوغ فوليكول1

  شود. ) بلاستوسيست هنگام حركت در طول لوله فالوپ، پي در پي تقسيم مي2

  شود. ) يك سرخرگ و دو سياهرگ سبب ارتباط غذايي مادر و رويان مي3

  شود. ) همزمان با تشكيل جفت، چند لايه روياني نيز تشكيل مي4

  ؟كند نميچند عبارت جمله زير را به درستي تكميل  -21

  »....................نداري كه هر جا«

  كند. گذاري مي الف) لقاح داخلي دارد، تخم

  ب) غده شيري دارد، رحم دارد.

  زي است، لقاح خارجي دارد. پ) آب

  گذار است، لقاح داخلي دارد. ت) تخم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 22

  »است. ....................يافته در  نوع ساقه تخصص«

  ) زنبق برخلاف نرگس، ريزوم2  فرنگي برخلاف زنبق، زمين ساقه ) توت1

 زميني همانند درخت آلبالو، غده ) سيب4    ) پياز خوراكي برخلاف لاله، پياز3

  است؟ نشدهبا توجه به شكل كدام مورد به درستي بيان  - 23

1 (Bبساك :  

2 (Dخامه :  

3 (Iتخمدان :  

4 (Cه: كلال  

  ....................دهد،  ها انجام مي ها را خفاش افشاني آن هايي كه گرده گل - 24

  ) رنگ درخشان و بوي قوي دارند.2    ) معمولاً كاسبرگ و گلبرگ ندارند.1

  كنند. ) مقادير فراواني گرده توليد مي4    ) معمولاً شهد ندارند.3

  تواند متفاوت باشد. مي ....................و  .................... دانه طبيعي و سالم، عدد كروموزومي در در يك گياه نهان - 25

  ) ياخته بافت خورش ـ كلاله برچه2  هاي توليدكننده دانه گرده رسيده ـ ياخته زايشي ) ياخته1

  زاي درون يك مادگي ـ ياخته پوشش تخمك ) ياخته تخم4    هاي نارس ) ياخته رويشي ـ گرده3


